
 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΕΡΓΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑΣ

ΠΛΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΟΥ ΙΜΑΤΙΣΜΟΥ

1. Παράδοση – Παραλαβή

-Ο εργολάβος είναι  υποχρεωμένος να παραλαμβάνει  τον ακάθαρτο ιματισμό του
Νοσοκομείου εντός 24 ωρών από της παραγγελίας με δελτίο παραλαβής, από χώρο
καθορισμένο από το Νοσοκομείο.

-Ο ακάθαρτος ιματισμός θα συλλέγεται  σε σάκους καλά δεμένους.  Συνίσταται  η
χρήση  διπλού  σάκου  σε  περίπτωση  που  ο  πρώτος  σάκος  έχει  διαρροή  ή  έχει
λερωθεί για λόγους αποφυγής διασποράς νοσοκομειακών λοιμώξεων. Ο μολυσμένος
ιματισμός  (από  ασθενείς  με  πολυανθεκτικά  μικρόβια  ή  Covid)  συλλέγεται  σε
διαφανείς υδατοδιαλυτές σακούλες.  Κατά τη μεταφορά του ακάθαρτου ιματισμού,
το  προσωπικό  επιβάλλεται  να  χρησιμοποιεί  μέτρα  ατομικής  προστασίας  (μάσκα,
γάντια, μπλούζα). 

-Η μεταφορά του ακάθαρτου ιματισμού θα γίνεται με διαφορετικό αυτοκίνητο από
αυτό που θα παραδίδει τον καθαρό ιματισμό στο Νοσοκομείο. Σε καμία περίπτωση
δεν θα μεταφέρονται στο ίδιο όχημα του αναδόχου ο ακάθαρτος με τον καθαρό
ιματισμό.

-Κατά την παράδοση του προς πλύση ιματισμού,  πρέπει  να συνυπογράφεται  εις
διπλούν το συνοδευτικό δελτίο αποστολής των προς μεταφορά και πλύση ειδών
ακαθάρτου ιματισμού από αντιπρόσωπο του εργολάβου και αρμόδιο υπάλληλο της
ιματιοθήκης του Νοσοκομείου και το ένα στέλεχος θα παραμένει στο Νοσοκομείο.
Τα είδη θα περιγράφονται όπως και στη σύμβαση που θα υπογραφεί .

-Η παραλαβή και η επιστροφή του ιματισμού από τον εργολάβο θα γίνεται με έξοδά
του  και  δικά  του  μεταφορικά  μέσα,  που  θα  πρέπει  να  είναι  καθαρά  και
απολυμασμένα.

-Ο εργολάβος υποχρεούται να παραδίδει απροφάσιστα ακριβώς τον ιματισμό που
παρέλαβε μέσα σε δύο εργάσιμες ημέρες απολύτως καθαρό και καλά σιδερωμένο,
χωρισμένο σε είδη και συσκευασμένα σε σάκους καθαρούς, όπως αναφέρονται στη
διακήρυξη.

-Ο  καθαρός  ιματισμός  του  χειρουργείου  καθώς  και  των  κλινικών  (πράσινα  και
λευκά) πρέπει να παραδίδεται στο Νοσοκομείο αυστηρά κάθε Δευτέρα,  Τετάρτη και
Παρασκευή έως τις 15:00 προκειμένου να εξασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία της
Νοσηλευτικής Μονάδας.

-Καθυστέρηση παραδόσεως έστω και ενός ρούχου αποτελεί παράβαση των όρων
της σύμβασης που θα υπογραφεί .

-Η  παράδοση των ειδών που θα επιστρέφονται  από  τον  εργολάβο πλυμένα  θα
γίνεται από επιτροπή παραλαβής του Νοσοκομείου, που θα είναι πλαισιωμένη από



υπάλληλο  της  αποθήκης.  Αν  κατά  την  παραλαβή  του  πλυθέντος  ιματισμού  η
επιτροπή  παραλαβής,  διαπιστώσει  ότι  ένα  ή  όλα  τα  είδη  δεν  έχουν  πλυθεί  η
σιδερωθεί ή στεγνωθεί καλά, θα τα επιστρέφει στον εργολάβο για την επανάληψη
του πλυσίματος, σιδερώματος ή στεγνώματος.

-Στην περίπτωση αυτή, ο εργολάβος είναι υποχρεωμένος να τα επιστρέψει πλυμένα
καλά, σιδερωμένα και στεγνωμένα σε 24 ώρες χωρίς καμιά οικονομική επιβάρυνση.

-Τα  αυτοκίνητα  που  θα  μεταφέρουν  τον  καθαρό  ιματισμό  και  μόνο,  πρέπει  να
φέρουν βεβαίωση από αρμόδια Δημόσια Υπηρεσία ότι είναι απολυμασμένα καθώς
επίσης  και  για  το  χρόνο  ισχύος  της  απολύμανσης.  Η  βεβαίωση  αυτή  θα
επιδεικνύεται σε κάθε ζήτηση στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.

-Ο  εργολάβος  είναι  υπεύθυνος  για  κάθε  απώλεια  ή  ζημία  του  ρουχισμού  του
Νοσοκομείου και υποχρεούται χωρίς καμία αντίρρηση να καταβάλλει την αξία του
ρουχισμού που έχασε ή κατέστρεψε. Η ανωτέρω αξία του απολεσθέντος ιματισμού
θα καταλογίζεται σε βάρος του εργολάβου μετά από γνωμοδότηση  της αρμόδιας
επιτροπής παραλαβής και απόφαση του Δ.Σ του Νοσοκομείου.

-Ο  υπεύθυνος  του  ιματισμού  ελέγχει  τον  παραδοτέο  ιματισμό  σύμφωνα  με  το
δελτίο αποστολής 

2. Είδος Απορρυπαντικού

-Ο  καθαρισμός  του  ιματισμού  θα  γίνεται  με  απορρυπαντικό  για  το  οποίο  έχει
εκδοθεί  άδεια κυκλοφορίας από το Γενικό Χημείο  του Κράτους και  το οποίο θα
εξασφαλίζει  επαρκή  και  συγχρόνως  υγιεινό  καθαρισμό.  Σε  περίπτωση  που  θα
δημιουργηθεί  κάποιο  πρόβλημα  στο  Νοσοκομείο  (μη  επαρκής  καθαρισμός,
εμφάνιση παθήσεων οφειλομένων στο χρησιμοποιούμενο απορρυπαντικό, κ.λ.π.), ο
εργολάβος υποχρεούται να αντικαταστήσει το χρησιμοποιούμενο απορρυπαντικό.

-Απαγορεύεται  η  χρησιμοποίηση  από τον εργολάβο  οιονδήποτε  χημικών ουσιών
κατά την πλύση  που μπορούν να καταστρέψουν τον ιματισμό.

-Το  Νοσοκομείο  έχει  το  δικαίωμα  καθ  όλη τη  διάρκεια  της  σύμβασης  να  κάνει
εντατικούς ελέγχους στα πλυντήρια του εργολάβου, ο οποίος είναι υποχρεωμένος
να  επιδεικνύει  επικυρωμένο  φωτοαντίγραφο  της  άδειας  κυκλοφορίας  του
απορρυπαντικού το οποίο χρησιμοποιεί .

-Το πλύσιμο και  το  σιδέρωμα θα γίνεται  σύμφωνα με τους  όρους της τεχνικής
πλυσίματος και σιδερώματος.

3. Τρόπος Πλύσης Ακαθάρτου Ιματισμού

Στόχος του πλυσίματος είναι να αφαιρούνται οι ρύποι και τα μικρόβια από τον 
ιματισμό και η όψη του να έχει ένα ευχάριστο αισθητικά αποτέλεσμα.



Το νερό πρέπει να προέρχεται από το κεντρικό δίκτυο ύδρευσης της περιοχής. Σε
αντίθετη περίπτωση (π.χ. γεώτρηση) θα πρέπει να προσκομιστούν από τον ανάδοχο
βεβαιώσεις πιστοποίησης καταλληλότητας. 

-Συνίσταται αρχικά πρόπλυση του ιματισμού με κρύο ή χλιαρό νερό στους 35Cº, το
οποίο διεισδύει ευκολότερα στις υφασμάτινες ίνες και απομακρύνονται έτσι οι ρύποι
και μειώνεται σημαντικά το μικροβιακό φορτίο.

-Η  θερμοκρασία  κύριας  πλύσης πρέπει  να  είναι  πάνω  από  70οC  για  25  λεπτά
τουλάχιστον. Ο συνδυασμός αυτός θερμοκρασίας και χρόνος έκθεσης σ’ αυτή είναι
σημαντικός για την καταστροφή των βλαπτικών μορφών των μικροβίων. Επίσης η
θερμοκρασία του νερού δεν πρέπει να υπερβαίνει τους 90οC διότι καταστρέφει τον
ιματισμό.

-Τα απορρυπαντικά πρέπει να είναι μαλακά σαπούνια εγκεκριμένα από το Υπουργείο.
Συνίσταται δε, η χρήση χλωρίνης με βάση τις οδηγίες της κατασκευάστριας εταιρείας
και η χρήση κατά προτίμηση άοσμου μαλακτικού μειώνοντας το χνούδιασμα.

-Τα απορρυπαντικά συντελούν στην απομάκρυνση ορατής βρωμιάς και μικροβίων,
ενώ η χρήση χλωρίου μειώνει περαιτέρω την παρουσία παθογόνων μικροοργανισμών
στον ιματισμό

-Απαγορεύεται για οποιοδήποτε λόγο η ανάμειξη ιματισμού του Νοσοκομείου μας με
ιματισμό  άλλου  Νοσοκομείου  ή  χώρου  εστίασης  ή  οποιαδήποτε  άλλη  υπηρεσία
εξυπηρετεί ο ανάδοχος.

-Οι  στολές  εργασίας  του  προσωπικού πρέπει  να πλένονται  χωριστά,  χωρίς
χλωρίνη κατά προτίμηση στην αρχή της ημέρας.

-Οι κουρτίνες και οι μάλλινες κουβέρτες πρέπει να πλένονται χωριστά.

- Ο ιματισμός του χειρουργείου να πλένεται σε χωριστή πλύση. Το ίδιο ισχύει και για
οποιοδήποτε άλλο είδος ιματισμού με βαρύ φορτίο ρύπων. Αμέσως μετά ο ιματισμός
των ειδικών τμημάτων (Χειρουργείου - Μ.Ε.Θ., κ.λ.π.) πρέπει να γίνεται με μέθοδο,
που  να  εξασφαλίζει  την  καταστροφή  των  μικροοργανισμών  και  ιδιαίτερα  των
σπορογόνων μικροβίων, χωρίς να προκαλούνται φθορές στον ιματισμό.

-Σαν τελευταία ενέργεια στο κύκλο πλυσίματος προτείνεται η προσθήκη ενός ήπιου
όξινου παράγοντα που εξουδετερώνει  την αλκαλικότητα του σαπουνιού και  του
απορρυπαντικού.  Αυτή  η  μεταβολή  του  pH  από  το  12  στο  5  αδρανοποιεί
ορισμένους μικροοργανισμούς και μειώνει τον κίνδυνο ερεθισμού του δέρματος

- Μετά την πλύση πρέπει γίνεται έλεγχος-αξιολόγηση του αποτελέσματος της 
πλύσης και όταν διαπιστώνονται προβλήματα, δηλ. παραμονή λεκέδων, ρύπων 
ή/και παρουσία ξένων σωμάτων να επακολουθεί επαναπρογραμματισμός της 
πλύσης.



-Αν κατά την παραλαβή του πλυνόμενου ιματισμού η επιτροπή παραλαβής 
διαπιστώσει ότι ένα ή όλα τα είδη δεν έχουν πλυθεί ή σιδερωθεί καλά, 
επιστρέφονται στον εργολάβο για επανάληψη πλυσίματος-σιδερώματος. Ο 
εργολάβος υποχρεούται να τα επιστρέψει  καλά πλυμένα και σιδερωμένα μέσα σε 
24 ώρες χωρίς καμία αμοιβή.

-Τα καθαρά ρούχα οδηγούνται στο τμήμα σιδερωτηρίου με ειδικούς τροχήλατους
καθαρούς κάδους ή με κυλιόμενους ιμάντες.

4. Σιδερωτήρια

-Στο τμήμα αυτό υποχρεωτικά ο ιματισμός θα μεταφέρεται με κυλιόμενους ιμάντες ή
με ειδικούς τροχήλατους καθαρούς κάδους.

-Στο στάδιο αυτό απαιτείται έλεγχος και διαχωρισμός του λεκιασμένου (που δεν
καθάρισε  με  την  επαναληπτική  πλύση)  και  του  κατεστραμμένου (σκισμένου)
ιματισμού. Ο ιματισμός που είναι σκισμένος συσκευάζεται χωριστά και επιστρέφεται
στο τμήμα ιματισμού του νοσοκομείου που θα μεριμνήσει για την επιδιόρθωση ή
την απόσυρσή του.
-Ο καθαρός ιματισμός πρέπει να στεγνώνεται και να σιδερώνεται όσο το δυνατόν
γρηγορότερα,  διότι  η  υγρασία  αποτελεί  προδιαθεσικό  παράγοντα
πολλαπλασιασμού των μικροβίων. Οι  υψηλές θερμοκρασίες που επιτυγχάνονται
κατά το στέγνωμα και το σιδέρωμα μειώνουν ακόμα περισσότερο το μικροβιακό
φορτίο.

-Ο  ιματισμός  πρέπει  να αφήνεται  να στεγνώσει  και  μετά  το  σιδέρωμα διότι  η
στοίβαξή του δημιουργεί αύξηση της υγρασίας.

-Η τελική συσκευασία γίνεται με selofan και η αναμονή σε ειδικά dexion μέχρι της
μεταφοράς του στο Νοσοκομείο.

5. Οργάνωση

-Οι συναλλαγές παράδοσης – παραλαβής θα γίνονται καθημερινά (07:00-15:00).

-Σε  περίπτωση  αργιών  απαιτείται  άμεση  επικοινωνία  με  την  αποθήκη  του
Νοσοκομείου για τον καθορισμό της εύρυθμης λειτουργίας.

-Η  παραλαβή  του  ακάθαρτου  ιματισμού  θα  γίνεται  από  την  αποθήκη  του
Νοσοκομείου.

-Η  παράδοση  του  καθαρού  ιματισμού  θα  γίνεται  μέχρι  την  αποθήκη  του
Νοσοκομείου με ευθύνη και προσωπικό του εργολάβου.



-Ο  εργολάβος  πρέπει  να  διαθέτει  πιστοποιητικά  ποιότητας,  προστασίας
περιβάλλοντος και προστασίας προσωπικού (ISO 9001, 18001, 14001).

-Κατά  την  αξιολόγηση  των  τεχνικών  προσφορών  η  επιτροπή  διενέργειας  του
διαγωνισμού δύναται να μεταβεί στους χώρους των πλυντηρίων για επιτόπιο έλεγχο
τήρησης τεχνικών προδιαγραφών.
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